
 
 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            
OGGETTO: 

 
L'anno  duemiladodici  addì  SEDICI  del  mese di FEBBRAIO  presso la sede  municipale.  

Convocato dal  SINDACO  mediante lettera d'invito del 11/02/2012  prot. nº 1953,  fatta recapitare  a 
ciascun  consigliere,  si  è oggi  riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del   Sindaco 

TREVISAN Gilberto  e l'assistenza del Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 
Fatto l'appello, risulta quanto segue: 

 
 

 
                                                                       

          

Presenti N. 13 Assenti N. 4  
 

Vengono nominati  scrutatori i Sigg, OSELLADORE Paolo, LISCIOTTO Eleana e BERTON 

Davide.      
  

Il   Sindaco, TREVISAN Gilberto, assume la presidenza. 

 

 

 

COPIA WEB 

Deliberazione  N. 2 
In data  16/02/2012  

 Prot. N. 5133 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

   
1. BERNARDI Christian                                     *                      10. MARTINI Morena                              *                                    

2. BERTON Davide                                 *                                      11. OSELLADORE Paolo                   *                       

3. BONAMIN Moreno                  *           12. PEGORARO Davide                  *                 

4. GASTALDELLO Andrea      *                               13. PESERICO Clemente         *                                               

5. GIACCHERI PAOLA      *              14. ROSSI Franco                              *            

6. GUARISE Giuseppe               *                           15. SARTORE Aldo                     *               

7. LISCIOTTO Eleana       *                         16. TREVISAN Gilberto    *                                                         

8. MARCON Ezio                                    *                                   17. VICO Sabrina       *                          

9. MARINELLO Roberto           *                                                           

       

                                                                                  

                                          

 
ART 96 DLGS 267/2000 TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI 
ENTI LOCALI – INDIVIDUAZIONE DEGLI ORGANISMI COLLEGIALI RITENUTI 
INDISPENSABILI PER LA REALIZZAZIONE DI FINI ISTITUZIONALI 
DELL’AMMINISTRAZIONE.  



 

P R O P O S T A  D I  D E L I B E R A Z I O N E  

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 
 
OGGETTO: Art. 96 DLGS 267/2000 TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO 

DEGLI ENTI LOCALI – INDIVIDUAZIONE DEGLI ORGANISMI COLLEGIALI 
RITENUTI INDISPENSABILI PER LA REALIZZAZIONE DI FINI ISTITUZIONALI 
DELL’AMMINISTRAZIONE. 

 
 
PREMESSO:  
 

- che l’art. 96 del DLgs 267/2000 prevede che “entro sei mesi dall’inizio di ogni esercizio 
finanziario il consiglio o le giunte secondo le rispettive competenze individuano i comitati, le 
commissioni, i consigli ed ogni  altro organo collegiale con funzioni amministrative ritenute 
indispensabili  per la realizzazione dei fini istituzionali dell’amministrazione” 

 
- che gli organismi collegiali non individuati come indispensabili saranno soppressi a 

decorrere dal mese successivo all’emanazione del provvedimento;  
 
RITENUTO pertanto di considerare indispensabili: 
 

- Commissione Consiliare Statuto e Regolamenti; 
- Commissione Consiliare Urbanistica Assetto del Territorio; 
- Commissione Consiliare Vigilanza e Ordine Pubblico; 
- Commissione Consiliare Bilancio; 
- Commissione Carburanti; 
- Commissione Elettorale;  
- Commissione edilizia integrata; 

 

D e l i b e r a 
 
 

1. di ritenere indispensabili per la realizzazione di fini istituzionali dell’amministrazione ai sensi e 
per gli effetti dell’articolo 96 del DLgs. 267/2000, i seguenti organismi collegiali: 
 
- Commissione Consiliare Statuto e Regolamenti; 
- Commissione Consiliare Urbanistica Assetto del Territorio; 
- Commissione Consiliare Vigilanza e Ordine Pubblico; 
- Commissione Consiliare Bilancio; 
- Commissione Carburanti; 
- Commissione elettorale. 
- Commissione edilizia integrata; 
 

2. di dare atto che ogni altro organismo collegiale è conseguentemente soppresso. 
 

******** 
Sulla  suestesa  proposta  di  deliberazione  è  stato  acquisito  il  seguente  parere  ai  sensi  
dell'art. 49 del D.Lgs 18/08/2000, n. 267: 
 
- VISTO, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica. 
 
 
                     II RESPONSABILE SERVIZIO 

                  GESTIONE AMMINISTRATIVA 

                                                                                        f.to ORSO Dott.  Paolo 
                                                                                             

 

 



 

 

 

SINDACO: Punto N. 2. Art. 96 D. Lgs. 267/2000 Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento 
degli Enti Locali. Individuazione degli Organi Collegiali ritenuti indispensabili per la 
realizzazione di fini istituzionali dell’Amministrazione. Su questo Punto, Cons. Guarise, 
può introdurre il suo discorso. In questo Punto però, non in quello di prima. 
GUARISE: Va bene. 
SINDACO: Cioè, dal momento che parliamo di Commissioni, credo che sia logico, 
praticamente, che possa anche porsi questo interrogativo. Ecco. Tanto per dare ordine un 
attimo al Consiglio Comunale. Allora. Sul Punto N. 2. Premesso che l’art. 96 del D. Lgs. 
267/2000 prevede che, entro sei mesi dall’inizio di ogni Esercizio Finanziario, il Consiglio o 
le Giunte secondo le rispettive competenze, individuano i Comitati, le Commissioni, i 
Consigli ed ogni altro Organo Collegiale con funzioni amministrative ritenute indispensabili 
per la realizzazione dei fini istituzionali dell’Amministrazione. Che gli Organismi Collegiali 
non individuati come indispensabili saranno soppressi a decorrere dal mese successivo 
all’emanazione del Provvedimento. Ritenuto pertanto di considerare indispensabili, e 
queste sono le Commissioni che ogni anno andiamo a riapprovare in Consiglio Comunale 
per renderle indispensabili, praticamente quelle che rimangono e quelle che abbiamo 
intenzione di togliere. Siccome che queste riteniamo opportuno che continuino ad esserci 
e ad esistere. Parlo della Commissione Consiliare Statuto e Regolamenti, la Commissione 
Consiliare Urbanistica Assetto del Territorio, Commissione Consiliare Vigilanza e Ordine 
Pubblico, Commissione Consiliare Bilancio, Commissione Carburanti, Commissione 
Elettorale, Commissione Edilizia Integrata. Ecco. Appunto serve per garantire l’esistenza 
di queste Commissioni. E’ aperta la Discussione. Prego. 
GUARISE: Pronto. Riprendo il discorso di prima e lo riprendo da dove l’avevo terminato. 
La domanda è questa: siccome per tutte le Commissioni, anche in Commissione Statuto, 
anche in Commissione Bilancio, i documenti vengono dati prima. E la prassi fino a pochi 
mesi fa era che, anche in Commissione Urbanistica, prima della Commissione ci venivano 
forniti gli strumenti per poter studiare. Non capisco perché adesso ci è stato detto: no, 
bisogna fare domanda scritta! A me non interessa se il Cons. Berton ha dovuto fare una 
domanda scritta. Io la pongo come una questione importante proprio sul fatto che un 
Consigliere, quando partecipa ad una Commissione, per studiarsi i documenti come 
avviene in tutte le altre Commissioni – mi ripeto ancora! – perché non può avere le stesse 
prerogative anche nella Commissione Urbanistica? E sempre e solo in quella Urbanistica! 
Ovviamente non parlo di Chi nell’ultima Commissione non c’era, perché, ma ho visto che 
tutti gli altri Componenti, quelli presenti, hanno condiviso la tesi del Sindaco Trevisan 
dicendo, addirittura, che non ti diamo le carte perché le carte questa sera, da questa sera 
a domani mattina possono anche cambiare. Quindi, non possiamo dartele! Ma che 
discorso è ‘sto qua?!? Se non ho capito male. Allora chiedo al Segretario Comunale se la 
mia richiesta è fuori luogo o se invece corrisponde a un normale diritto, credo, di tutti, di 
tutti i Consiglieri. Ritengo, inoltre, giusto ricordarvi che voi Consiglieri di Maggioranza 
avete la possibilità di avere le Carte sempre e comunque. Almeno lasciatecele studiare 
quando veniamo convocati per esprimere un nostro parere. E aspetto una risposta su 
questo. Detto questo, sul discorso delle Commissioni da confermare sono d’accordo 
perché sono Commissioni che vanno confermate perché esistono storicamente, e a parte 
una che non viene mai convocata, perché anche se si è fatto una battaglia alla morte su 
questa Commissione Sicurezza nel Consiglio scorso - e secondo me in modo sbagliato ed 
esagerato! – credo che, comunque, queste Commissioni vadano confermate. 
SINDACO: Bene. Allora. Prima di passare la parola al Presidente della Commissione 
Urbanistica, io volevo correggere il tiro su alcune inesattezze, sulle dichiarazioni che ho 
appena sentito. Io ho partecipato alla Commissione Urbanistica, mi sono limitato ad 
ascoltare. Ho ascoltato la spiegazione che ha dato il Presidente. Il Presidente mi sembra 
che aveva detto: prendiamo atto di questa richiesta. Il tempo di informarci come funziona 
Anche perché mi sembra che il Tecnico Comunale - il nuovo Tecnico Comunale - aveva 
appena spiegato che voi avevate preso visione di tutta la documentazione, vi aveva dato 
ampie spiegazioni, il concetto ve lo aveva spiegato. Io non ho detto, con un affermativo, 



quello che ho appena sentito. Io ho soltanto aggiunto in quella Commissione: credo che la 
Commissione Urbanistica sia il momento di lavoro dove arrivano dei documenti che 
possono anche essere non corretti, non esatti, perché sono documenti oggetto di studio, di 
riflessioni, di proposte, di cambiamenti. Penso che quello che esce dalla Commissione 
Urbanistica, magari rivisto, corretto, modificato per il contributo di tutti coloro che 
partecipano a quella Commissione là. Domani mattina potrebbe essere modificato da 
quello che vediamo questa sera e, magari, in quell’occasione si potrebbero vedere dei 
documenti molto più corretti di quelli che si vede in un momento di studio. Ho dato la mia, 
come si dice, spiegazione personale, che non voglio che sia una verità assoluta, in quanto 
c’è un Responsabile dell’Ufficio Tecnico che gestisce la cosa e un Presidente che in quel 
momento ha detto: prenderò informazioni in merito e vi darò risposta. Ecco. Vista così, ha 
un altro tipo di significato dalla denuncia che abbiamo appena sentito, sempre intesa nella 
polemica e dover sempre obbiettare. Così sono andate le cose, dal momento che ero 
presente in Commissione Urbanistica. Ecco. Io ho chiesto, addirittura, al Tecnico: Il 
Tecnico ha detto che Chi si è pronunciato ha avuto modo di venire nel suo Ufficio, vedere, 
domandare, chiedere, etc. Però, ripeto: passo la parola al Presidente, perché ci tenevo 
soltanto a spiegare quale è stata la  mia posizione, in quel momento che ero presente 
nella Commissione. Prego, Presidente Pegoraro.  
ENTRA IL CONSIGLIERE BERNARDI CHRISTIAN RISULTANO PRESENTI N. 14 
CONSIGLIERI  
PEGORARO: Sì. Come ho detto anche in Commissione, non mi era mai stato posto, in 
tante Commissioni Urbanistiche, questo, questo quesito, per cui ho detto: mi informo per 
capire da dove può essere anche nato questo tipo di quesito e poi riferirò. Mi sono, ho 
riflettuto e mi sono consultato, per cui ho già dato disposizioni all’Ufficio che, qualora la 
documentazione venga dichiarata disponibile, per Chi vuole può essere anche fatta una 
copia. Gli elaborati sono tanti e sono grandi. Non è come una Commissione Statuto per 
cui si può fare un gruppetto di fotocopie, è molto facile. Sono degli elaborati molto 
importanti per cui, per Chi chiede, può essere fatta copia. Per Chi non lo chiede e ritiene 
sufficiente consultarla, la consulta senza fare copia. 
[GUARISE, senza microfono: … chiede …]. 
PEGORARO: Chi lo chiede può essere, può fare copia. Chi chiede presso l’Ufficio, presso 
il Responsabile dell’Ufficio Tecnico, e chiede di consultare la documentazione, può essere 
fornita copia. 
[GUARISE, senza microfono: Come ai tempi di Faresin …? …]. 
PEGORARO: Prima non mi è mai stato posto il problema, perché prima non sapevo. 
[GUARISE, senza microfono: …?... prima c’era …?...]. 
SINDACO: Allora. Ricordo, no?, che quando Uno parla, l’Altro dovrebbe rimanere zitto 
perché, altrimenti, per le ragioni che il Cons. Marinello ha detto, stiamo registrando, siamo 
in “on line” e viene fuori un Consiglio che diventa, praticamente, non comprensibile. OK. 
Presidente: Lei ha chiuso la sua spiegazione? Prego. 
PEGORARO: Sì. Ho risposto. 
SINDACO: Bene. La risposta è avvenuta. Cons. Guarise? 
GUARISE: Ecco. Io mi scuso se… 
SINDACO: In base alla risposta del Presidente… 
GUARISE: …mi scuso se… 
SINDACO: …prendiamo anche le sue considerazioni in merito. 
GUARISE: Sì. Allora. Mi scuso se ho, se sono intervenuto anzitempo. Quindi, dalla 
spiegazione del Presidente, significa che nell’ultima Commissione mi è stato fatto un torto. 
Ma, allora, ritorna la prassi delle altre Commissioni: quando un Consigliere chiede copia di 
un documento che deve esaminare, deve averla senza fare domande, come quando viene 
a consultare i documenti per un Consiglio Comunale due giorni prima e si fa le copie dei 
documenti che gli servono. Ma, vabén: prendo per buono il fatto che bisognava 
consultarsi. Vabén. Prendo atto che adesso le cose si sono chiarite, diciamo così, e 
finiamola. 
SINDACO: Una cosa ho da aggiungere. E’ la prima Commissione Urbanistica che 
abbiamo fatto col nuovo Tecnico. Arriva da un sistema anche diverso, forse, da quello che 
si adottava col Tecnico Faresin. E credo che, a un mese e mezzo, lo stesso Luca De Boni 



prova a capire come funzionano le cose all’interno di questa Amministrazione. Perciò c’è 
anche da dire che ci sarà uno scambio, appunto, di informazioni, di vedute, tra il 
Presidente Pegoraro e il Tecnico Luca De Boni in merito anche a questo particolare qua e 
a tutto quanto il resto, perché le cose sono tante. Teniamo presente che è stata la prima 
Commissione Urbanistica che abbiamo fatto col nuovo Tecnico. Altri Interventi sulle 
Commissioni? Nessun altro Intervento. Prego, ingegnere. 
PEGORARO: Non lo definirei un torto perché non è stato fatto un torto a nessuno. 
Probabilmente è stata una incomprensione nel passaggio delle informazioni. Non è un 
torto quando non era volontario. 
SINDACO: Dichiarazioni di Voto in base al Punto N. 2, riguardo alle Commissioni, da parte 
di nessuno? Allora io direi di deliberare di ritenere indispensabili per la realizzazione di fini 
istituzionali dell’Amministrazione ai sensi e per l’effetto dell’art. 96 del D. Lgs. 267/2000, i 
seguenti organismi collegiali, ripeto: 

� Commissione Consiliare Statuto e Regolamenti; 

�             “                 “         Urbanistica Assetto del Territorio; 

�             “                 “         Vigilanza e Ordine Pubblico; 

�             “                 “          Bilancio; 

�             “          Carburanti; 

�             “          Elettorale; 

�             “          Edilizia Integrata, 

che è quella che ha sostituito la Commissione Edilizia tradizionale. Di dare atto che ogni 
altro organismo collegiale è conseguentemente soppresso.  
 
Il Sindaco pone in votazione la suestesa proposta di deliberazione che viene approvata 
con voti unanimi  favorevoli n. 14, legalmente espressi da n. 14 consiglieri presenti e 
votanti.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 

 

              IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   

    F.TO   TREVISAN Gilberto                                         F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
  

 

 

=================================================================== 

N. 349 Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale 

viene pubblicato il giorno 13/04/2012 all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici giorni 

consecutivi.          

lì 13/04/2012       IL SEGRETARIO COMUNALE  

                                                                      F.TO ORSO Dott. Paolo  

                          
=================================================================== 

 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 

....................................................... 
 

 

 

 

            COPIA USO WEB 
 

 


